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ODS 6: AGUA LIMPIA Y 
SANEAMIENTO 

 

 

 
Resultados de la encuesta 

1. Colectivos y personas que han realizado la encuesta: 83 respuestas 

2. ¿Sabes que sin darte cuenta podrías estar ayudando a cumplir el ODS 6 y qué todos 
podemos ayudar a la gestión sostenible del agua? Marca aquellas acciones que 
realizas o en las que estés involucrado 
 
83 personas apoyan o realizan estas acciones (100 %), con una media de 5,16 acciones 
por persona 
 

 
3. En caso de participación activa en alguna iniciativa o programa de voluntariado 

¿podrías especificar cuál?  

Uso de forma racional del agua 
 
Uso de reductores de caudal en los grifos 
 
Compro electrodomésticos eficientes 
 
Arreglo con premura las fugas de agua 
 
Uso productos biodegradables y/o naturales  
 
No arrojo al pinturas, productos químicos, 
sustancias tóxicas,… 
 
Cierro el grifo mientras me cepillo los dientes 
o en la ducha, al enjabonarme 
 
Uso centros de lavado que reciclan el agua 
 
Participación activa en cualquier iniciativa o 
programa de voluntariado en relación a este 
ODS 
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3 personas tienen participación activa en iniciativas a favor del ODS 6 (1,20%). Las 
acciones que estas personas realizan son: 

 
o Sensibilización 
o Participación en asociaciones que defienden ríos 
o Elección alimentaria: Consumir o no carne es bastante más determinante, a escala 

global, que cerrar el grifo mientras uno se enjabona* (Nota de los responsables de la campaña: 
Ver informe de Greenpeace https://es.greenpeace.org/es/wp-content/uploads/sites/3/2018/03/bueno-informe.pdf) 
 

4. Apoyas económicamente a alguna de estas “Organizaciones relacionadas con el 
Agua limpia y Saneamiento”?  
 
30 personas apoyan a alguna de estas organizaciones (36,14%), con una media de 1,57 
acciones por persona 

 
5. En caso de apoyo económico a otras ONGs u organizaciones humanitarias ¿podrías 

especificar cuál o cúales?   
 
16 personas (19,28%) apoyan económicamente al conjunto de organizaciones que se ven 
en el listado (apoyo a 1,94 organizaciones por persona). 
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6. ¿Alguna de tus investigaciones o de tus ámbitos de actuación tienen relación con 
este ODS?  
 
De las 68 personas que han contestado, 7 personas indican que sus investigaciones o 
sus ámbitos docentes están relacionadas de alguna manera con este ODS. 
 

 
7. En caso afirmativo, ¿podrías indicarnos cuáles?  

De 5 respuestas que ha habido en este apartado 3 corresponden a investigación, una a 
ámbitos de actuación y otra a acciones ya contempladas en el punto 2:  

 
o Investigaciones relacionadas con aguas contaminadas y aprovechamiento de aguas 
o Estudio de aguas termales. Estudios de contaminación de aguas. Estudios de aguas 

salinas 
o Recursos renovables 
o Acciones de visibilidad y sensibilización 

 
8. ¿Participas en alguna otra acción o iniciativa de apoyo a este ODS? 

 
En este apartado se ha recibido una respuesta afirmativa: 
 
o Participación en acciones organizadas por Las organizadas desde la FABZ (Federación 

de Barrios de Zaragoza) y las que organiza la RAPA (Red de Agua Pública de Aragón) 


